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Dotări de 800.000 lei Dotări de 800.000 lei 
pentru școlile pentru școlile 
din Tismana

Casa de Pensii, Casa de Pensii, 
obligată să-i obligată să-i 
recalculeze pensia recalculeze pensia 
unui fost minerunui fost miner
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Carne de pui infestată Carne de pui infestată 
cu Salmonella, retrasă cu Salmonella, retrasă 
dintr-un magazin dintr-un magazin 
din Motrudin Motru

actualitate

Campion la infracțiuni Campion la infracțiuni 
rutiere. Șofer trimis rutiere. Șofer trimis 
după gratiidupă gratii
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pulsul zilei

Ziua max. 40C Noaptea min. 00C

,,Achiziție” nouă în breasla IPJ Gorj,,Achiziție” nouă în breasla IPJ Gorj
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Decizie în dosarul ,,Masa caldă”: foști și Decizie în dosarul ,,Masa caldă”: foști și 
actuali șefi  din CEO, obligați să plătească actuali șefi  din CEO, obligați să plătească 
sume colosale companiei!sume colosale companiei!

Te ABONEZI la ,,Gorjeanul” şi CÂŞTIGI!

Câştigă

Cadoul de Crăciun

din 14.12.2023
Lista câștigătorilor va fi  publicată în ediția ziarului din 15.12.2023ziarului din 15.12.2023ziarului din 15.12.2023

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
 DE CRĂCIUN  DE CRĂCIUN 
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Cu ocazia sărbătoririi numelui, primiți Cu ocazia sărbătoririi numelui, primiți 
un călduros LA MULȚI ANI, multă un călduros LA MULȚI ANI, multă 

sănătate, multe realizări și tot ce vă sănătate, multe realizări și tot ce vă 

doriți alături de cei dragi!doriți alături de cei dragi!
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Creştin ortodox

†) Sfântul Ierarh †) Sfântul Ierarh 
NicolaeNicolae

Romano catolic

†) †) Sf. Nicolae, Sf. Nicolae, 
ep.*ep.*

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9703  -0,0007
Dolarul SUA                    4,5559 +0,0037 
Gramul de aur                      292.3096    +0.6165
Francul elveţian                        5,2467 +0,0121
100 Yeni japonezi                   3,1478 +0,0062
Lira sterlină                    5,7064 -0,0289
Leva bulgărească     2,5421 +0,0007
Leul moldovenesc     0,2595 -0,0000
100 Forinţi maghiari    1,2918 -0,0024
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

România – viitor hub 
furnizor de energie!

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Oiptimist ul vede oportunitatea în fi ec are nenorocire, pes imist ul vede o nenorocire în orice oportunitate..”- Winston Churchill„Oiptimist ul vede oportunitatea în fi ec are nenorocire, pes imist ul vede o nenorocire în orice oportunitate..”- Winston Churchill
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Spectacol de teatru de păpuși, de Moș Spectacol de teatru de păpuși, de Moș 
Nicolae, la Târgu JiuNicolae, la Târgu Jiu

curs valutarcurs valutar

Teatrul   de   Păpuși   ”Pinocchio”, din   cadrul   Școlii   
Populare de Arte ”Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, susține 
astăzi, de la ora 12:00,   la   Muzeul   Județean Gorj ”Ale-
xandru Ștefulescu”, premiera  piesei ”Povestea Scufiței 
Roșii”, un spectacol după cunoscuta poveste a fraților 
Grimm.

”Sub îndrumarea doamnei Maria Paleologu, care sem-
nează atât regia, cât și scenografia, această producție 
promite să aducă la viață și să reinventeze povestea clasi-
că într-un mod inedit. Cu un ansamblu de actori-păpușari 
precum Liliana Elena Uscătescu, Adelina Popescu, Daniela 
Rednic, Alina Mornea și Marius Ungureanu, publicul este 
invitat să se lase prins în fascinanta lume a pădurii, unde 
Scufița Roșie își croiește drum printre personaje magice 
și peripeții pline de suspans. Actorul Cosmin Brehuță va 
asigura vocea lupului. Cu talentul său remarcabil, Cos-
min aduce profunzime interpretării. Spectacolul este unul 
energic, iar din piesă nu vor lipsi dansurile și cântecelele. 
Vă așteptăm pe toți, cu mic, cu mare, să vă bucurați de 
clipe minunate alături de trupa de păpușari profesioniști 
“Pinocchio”. Intrarea este liberă, în limita locurilor dispo-
nibile!”, au transmis reprezentanții Școlii Populare de Arte 
Târgu Jiu.

I.M.

Motto: „Unicul dor al 
vieții mele este să-mi văd 
națiunea fericită, pentru 
care după puteri am și lu-
crat până acuma.”

Avram Iancu

Într-un mesaj transmis 
din Statele Unite ale 
Americii, prim-minis-

trul României, Marcel Cio-
lacu, spunea: „În viitorul 
apropiat, România va pune 
capăt dependenței energe-
tice și va deveni la rândul 
său un furnizor în regiune”, 
declarație făcută după în-
tâlnirea cu secretarul de 
stat pentru Energie Jennifer 
Granholm.

„Sprijinul administrației 
Statelor Unite ale Americii 
și al secretarului de stat 
Jennifer Granholm rămâne 
esențial pentru a progresa 
cu succes ca hub regional și 
pentru a implementa tehno-
logii de ultimă generație”, 
a scris premierul Marcel 
Ciolacu pe X. S-a reamintit 
intenția de a crea o centrală 
atomoelectrică la Doicești, 
alcătuită din elemente mo-
dulare ca tehnologie de ul-
timă generație. O centrală, 
ce-i drept, încă neexperi-
mentată în Statele Unite ale 
Americii.

Anterior, prim-ministrul Români-
ei, Marcel Ciolacu, a avut o întreve-
dere cu secretarul de stat american 
Anthony Blinken, în cadrul vizitei de 
lucru pe care șeful Executivului ro-
mân o face, în aceste zile, în Statele 
Unite ale Americii.

Agenda întrevederii a inclus su-
biecte care au vizat, în principal, 
consolidarea relației bilaterale în ca-
drul Parteneriatului Strategic dintre 
România și Statele Unite ale Ameri-
cii, includerea României în progra-
mul Visa Waiver, precum și aspecte 
legate de securitatea în zona Mării 
Negre, în contextul războiului din 
Ucraina, conectivitatea în regiune și 
asigurarea securității energetice re-
gionale și europene.

Premierul Marcel Ciolacu se află 
în vizită de lucru în Statele Unite ale 
Americii, unde are programate în-
trevederi cu înalți oficiali americani 
și cu reprezentanții unor companii 
din industria de armament, transmi-
te Mediafax. Chiar ieri, adică marți, 
două dintre cele mai mari companii 
din domeniul Apărării au fost vizita-
te de către premierul Marcel Ciola-
cu, împreună cu ministrul Apărării, 
Angel Tîlvâr și cu ministrul Economi-
ei, Radu Stroe.

NEA FLORIN MILIARDARUL 
AȘTEAPTĂ CITAȚIA DE LA DNA! 
După ce Parlamentul României și-a 
dat acordul ca senatorului Florin 
Cîțu să-i fie ridicată imunitatea, iar 
preș. Klaus Werner Iohannis le-a ri-

dicat imunitatea foștilor miniștrii 
USR (Uniunea Sabotați România!) 
ai Sănătății, Vlad Voiculescu și Ioa-
na Mihăilă, urmează ca Direcția 
Națională Anticorupție (DNA) să-i 
citeze spre audieri, din moment în 
moment. S-a vorbit despre frauda-
rea bugetului României cu peste un 
miliard de euro, prin comenzile as-
tronomice pentru populația Româ-
niei eligibilă vaccinării anti Covid 19 
– numai 10,7 milioane de persoane 
- dar se pare că, în realitate, suma 
depășește două miliarde de euro!

  ION PREDOȘANU
 
P.S. Ne-am permis să parafra-

zăm filmul Nea Mărin miliardar, o 
spumoasă comedie cu Nea Mărin, 
adică Amza Pelea în rolul principal. 
În realitate, nea Florin Cîțu este și 
el miliardar întrucât s-a autoîm-
proprietărit cu un munte întreg de 
70-75 hectare de pădure, în zona 
Voineasa, unde neam de neamul lui 
nu a avut pădure. Iar valoarea mun-
telui „norocosului” Nea Florin este 
în jur de 12,5 miliarde de euro! (Ion 
Predoșanu) 
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CLAUDIU MATEI         

Au scăpat de 
condamnări…

Magistrații Tribunalu-
lui Gorj au decis încetarea 
procesului penal, ca urma-
re a împlinirii termenului 
de prescripție a răspunderii 
penale privind următorii: 
Vasile Râbu, pentru săvâr-
şirea infracţiunii de dela-
pidare în formă continuată 
(20 acte materiale); Vasile 
Crețan, pentru delapidare 
(10 acte materiale); Ion Don-
dera, pentru delapidare (47 
acte materiale); Constantin 
Bojincă, pentru delapidare 
(47 acte materiale) şi fals 
în înscrisuri sub semnătură 
privată (43 acte materiale); 
Sebastian Năstasie, pentru 
delapidare (50 acte materi-
ale), şi fals în înscrisuri sub 
semnătură privată (40 acte 
materiale); Mircea Mezinca, 
pentru delapidare (27 acte 

Decizie în dosarul ,,Masa caldă”: foști și actuali șefi din Decizie în dosarul ,,Masa caldă”: foști și actuali șefi din 
CEO, obligați să plătească sume colosale companiei!CEO, obligați să plătească sume colosale companiei!
Tribunalul Gorj a pronunțat, marți, o primă soluție în 
dosarul ,,Masa caldă”, în care șefi ai exploatărilor mi-
niere, ai fostului EMC Motru și din fosta SNLO, precum 
și patronul fostei societăți Cazare Cantine Motru, au 
fost judecați pentru că, în urmă cu mai bine de un de-
ceniu, ar fi decontat, ilegal, meniuri pregătite pentru 
mineri, iar în realitate, masa caldă a ortacilor a ajuns la 
chefurile unor șefi din mineritul motrean și nu numai, 
precum și la anumiți politicieni, presupusul prejudiciu 
din dosar fiind estimat la circa 2,8 milioane de lei. Ju-
decătorii au constatat intervenită prescripția răspun-
derii penale, în contextul în care dosarul a fost retrimis 
de două ori procurorilor pentru completarea urmăririi 
penale sau neregularități în ceea ce privește descri-
erea faptelor, însă i-au obligat pe cei 12 foși șefi din 
minerit la plata unor sume colosale către Complexul 
Energetic Oltenia.

materiale); Ion Ghiga, pentru 
delapidare (16 acte materia-
le); Florentin Gheorghescu, 
pentru delapidare (38 acte 
materiale); Nicolae Stelescu, 
pentru delapidare (43 acte 
materiale), şi fals în înscri-
suri sub semnătură privată 
(29 acte materiale); Ioan So-
rin Iovan, pentru delapidare 
(31 acte materiale); Liviu 
Giuranu, pentru delapidare 
(47 acte materiale), şi fals 
în înscrisuri sub semnătură 
privată (41 acte materiale), 
Valentin Tatomir,  pentru de-
lapidare (10 acte materiale); 
Nicolae Giuran, pentru dela-
pidare (40 acte materiale); 
Virgil Mihăilă, pentru delapi-
dare (14 acte materiale); Ma-
rian Olaru, pentru delapidare 
(36 acte materiale) şi fals în 
înscrisuri sub semnătură pri-
vată (29 acte materiale), Fă-
nel Ciocan, pentru delapida-
re (41 acte materiale) şi fals 
în înscrisuri sub semnătură 
privată (39 acte materiale); 
Gheorghe Popescu, pentru 

delapidare (7 acte materiale) 
şi fals în înscrisuri sub sem-
nătură privată (7 acte mate-
riale); Alexandru Ciorecan, 
pentru săvârşirea infracţiunii 
de complicitate la delapida-
re cu consecinţe deosebit de 
grave (147 acte materiale); 
Ana Marinela Căciulan (fostă 
Drăghici), pentru complici-
tate la delapidare în formă 
continuată cu consecinţe de-
osebit de grave (147 acte ma-
teriale), fals în înscrisuri sub 
semnătură privată (143 acte 
materiale).

Judecătorii au încetat 
procesul penal și împotriva 
societății Cazare Cantine Mo-
tru SA tot ca urmare a împlini-
rii termenului de prescripție 
a răspunderii penale. 

…dar nu și de prejudiciu

Completul de judecată a 
admis însă acţiunea civilă, în 
contextul în care CEO s-a de-
clarat parte civilă încă de la 
constituirea dosarului, dema-
rat, practic, în urma unei ve-
rificări a Corpului de Control 
al companiei. Astfel, judecă-
torii i-au obligat pe foștii șefi 
ai mineritului motrean la pla-
ta următoarelor sume: Ghiga 
Ion la 280.115 de lei cu TVA; 
Giuranu Liviu la 1.214.856 de 
lei cu TVA; Bojincă Constan-

tin la 1.184.535 de lei cu TVA; 
Iovan Sorin Ioan, la 797.048 
de lei cu TVA; Creţan Vasi-
le la 312.431 de lei cu TVA; 
Dondera Ion la 1.044.891 de 
lei cu TVA (512.636 de lei - 
Cariera Lupoaia, 532.254 de 
lei - Cariera Roşiuţa);  Me-
zinca Mircea la 490.911 de 
lei cu TVA (224.940 de lei - 
Cariera Lupoaia, 265.971 de 
lei - Cariera Roşiuţa); Râbu 
Vasile la 563.264 de lei cu 
TVA (312.431 de lei - Cariera 
Lupoaia, 250.832 de lei - Ca-
riera Roşiuţa); Năstasie Se-
bastian la 1.308.046 de lei cu 
TVA; Gheorghescu Florentin 
Nicu la 992.784 de lei cu TVA; 
Stelescu Nicolae la 1.193.948 
de lei cu TVA; Ciocan Fănel la 
158.594 de lei cu TVA; Giuran 
Nicolae la 151.662 de lei cu 
TVA; Mihăilă Virgil la 48.754 
de lei cu TVA; Olaru Marian la 
145.904 de lei cu TVA; Popes-
cu Gheorghe la 27.685 de lei 
cu TVA; Tatomir Valentin la 
39.300 de lei cu TVA; SC Ca-
zare Cantine SA la 2.710.746 
de lei cu TVA (1.187.567 de 
lei cu TVA - Cariera Lupoaia, 
1.328.519 de lei cu TVA - Ca-
riera Roşiuţa, 194.658 de lei 
- E.L.C.F.U. Motru); Căciulan 
Marinela Ana la 2.710.746 de 
lei cu TVA; Ciorecan Alexan-
dru la 2.710.746 de lei cu 
TVA.

Trebuie amintit că…

…dosarul „Masa caldă” 
a fost deschis în urma unui 
raport al Corpului de Con-
trol al Complexului Energetic 
Oltenia, care a scos la iveală 
faptul că, în perioada ianu-
arie 2009 – aprilie 2013, la 
exploatările miniere din sub-
ordinea fostei EMC Motru au 
fost decontate, în plus, circa 
300.000 de porții de mânca-
re. Beneficiar al decontărilor 
a fost firma Cazare Cantine 
Motru SA, patronată de omul 
de afaceri Alexandru Ciore-
can. 

La momentul declanșării 
anchetei 24 de foști și actu-
ali, la acea vreme, șefi ai ca-
rierelor de lignit și ai fostei 
EMC au fost vizați de procu-
rori, iar o parte din averile 
și conturile acestora au fost 
puse sub sechestru.

Dosarul a ajuns în 
instanță, abia la jumătatea 
lui 2016 și după aproape un 
an și jumătate, judecătorii 
au decis restituirea acestuia 
la Parchetul de pe lângă Ju-
decătoria Târgu-Jiu pentru 
completarea cercetărilor. 
Abia în noiembrie 2020 pro-
curorii au reușit retrimiterea 
în judecată a cauzei, numai 
că, între timp, din cei 24 de 
inculpați au rămas doar 19.

Un bărbat din Drăguțești 
în vârstă de 23 de ani a fost 
depistat de polițiști în timp 
ce conducea un autovehi-
cul, deși se afla sub influența 
substanțelor psihoactive. Inci-
dentul s-a petrecut luni sea-
ră, pe o stradă din municipiul 
Târgu Jiu. ,,În seara zilei de 
4 decembrie 2023, polițiști 
din cadrul Biroului Rutier au 

Tânăr din Drăguțești, 
prins drogat la volan

identificat în trafic un bărbat, 
în vârstă de 23 de ani, din co-
muna Drăguțești, în timp ce 
conducea un autovehicul pe 
strada Traian din municipiul 
Târgu Jiu, fiind sub influența 
substanțelor psihoactive. Con-
ducătorul auto a fost condus la 
Spitalul Județean Tudor Vladi-
mirescu în vederea recoltării 
de probe biologice de sânge, 

pentru stabilirea cu exactita-
te a intoxicației cu substanțe 
psihoactive. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar de cercetare 
penală, sub aspectul săvârşi-
rii infracțiunii de conducerea 
unui vehicul sub influenţa al-
coolului sau a altor substan-
ţe”, a declarat purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj.

I.M.
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Angajăm 
OPERATOR SUPORT TEHNICOPERATOR SUPORT TEHNIC

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Cerințe:  

Bune cunoștințe de operare PC

Abilități de comunicare

Responsabil, punctual și 

organizat

Orientat către client și rezolvarea 

problemelor semnalate

Atitudine proactivă și de lucru 

în echipă

Capacitate de lucru în condiții 

de stres 

Este deschis să învețe rapid 

lucruri noi în domeniul IT și economic

Candidatul ideal: 

Cunoștințe economice (în special 

bazele contabilității și elemente de 

calcul salarial)

Experiență în lucrul cu aplicații 

de tip ERP

Cunoștințe legate de lucru cu 

baze de date relaționale de tip SQL

Beneficii Oferite:

Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)

Dezvoltare profesională într-un 

mediu 

tânăr, competitiv.

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

vremea în Gorj
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Un bărbat din Târgu Cărbunești 
care a plecat în data de 20 noiembrie 
spre Germania pentru a lucra este 
acum căutat de oamenii legii după 
ce familia sa nu a mai primit niciun 
semn de la el. ,,La data de 4 
decembrie 2023, polițiști din 
cadrul Secției 6 Poliție Rura-
lă Târgu Cărbunești au fost 
sesizați de către o femeie, în 
vârstă de 77 de ani, cu pri-
vire la faptul că, la data de 
20 noiembrie a.c., fiul său, 
Iliuși Daniel Emanuel, ar fi 
plecat la muncă în Germa-
nia și de aproximativ două 
săptămâni, nu mai știe ni-
mic de acesta. Semnalmen-
te: înălțime de 1,75 metri, 
greutate de aproximativ 64 
de kg, păr alb, ochi albaștri, 
față ovală. Nu se cunosc ar-
ticolele de îmbrăcăminte pe 
care le purta. Persoanele 
care pot oferi informații cu 
privire la bărbatul în cauză, 
sunt rugate să se adreseze 
celei mai apropiate unități 

Gorjean dat dispărut de 
familie, căutat de polițiști

de poliție sau să apeleze numărul 
unic de urgență 112”, au anunțat 
reprezentanții Inspectoratului de 
Poliție Județean Gorj.

I.M.

Un accident de 
circulație s-a pro-
dus în cursul zilei 

de luni, pe DJ 673, în orașul 
Turceni. În urma acestuia, 
trei persoane au avut nevo-
ie de îngrijiri medicale, fiind 
transportate la spital.

,,Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși 
la fața locului, a reieșit fap-
tul că, o femeie, în vârstă 
de 47 de ani, din comuna 
Țânțăreni, în timp ce con-
ducea un autoturism din 
direcția localității Plopșoru 
către Turceni, ar fi efectu-
at manevra de depășire a 
unui alt autoturism, condus 
de un bărbat, în vârstă de 
35 de ani, care se angajase 
în schimbarea direcției de 
mers spre stânga, intrând în 
coliziune cu acesta. În urma 

Accident cu trei victime, la Turceni
impactului a rezultat rănirea 
bărbatului de 35 de ani și a 
altor doi pasageri din am-
bele autoturisme, cu toții 
fiind transportați la spital, 
în vederea acordării de în-
grijiri medicale de speciali-
tate. Ambii conducători auto 
dețineau premise de condu-
cere valabile și nu se aflau 
sub influența băuturilor al-
coolice. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar de cer-
cetare penală, sub aspec-
tul săvârșirii infracțiunii de 
vătămare corporal din cul-
pă. În continuare, polițiștii 
efectuează verificări, în 
vederea stabilirii cu exac-
titate a tuturor cauzelor și 
circumstanțelor producerii 
accidentului”, au transmis 
reprezentanții IPJ Gorj.

I.M.
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Campion la infracțiuni rutiere. Șofer trimis Campion la infracțiuni rutiere. Șofer trimis 
după gratiidupă gratii

Tânărul s-a ales cu o pedeap-
să de 2 ani, 10 luni și 20 de 
zile de închisoare, sentința 

pronunțată de curând de Judecăto-
ria Novaci fiind atacată cu apel.

Potrivit rechizitoriului, ultima 
dată, individul a fost prins în timp ce 
conducea un BMW, pe DJ 675, depla-
sându-se din direcţia Peștera Muie-
rilor spre centrul localității Baia de 
Fier, având permisul de conducere 
suspendat. Oprit de poliție, bărbatul 
și-a dat o identitate falsă, încercând 
să-i inducă în eroare pe polițiști. 

Tânărul de 25 de ani, fără 
ocupație, a fost trimis în judecată 
pentru comiterea infracțiunilor de 
fals în declarații și conducerea unui 
vehicul fără permis de conducere.

Nu este însă la prima abatere, 
având condamnări încă din 2016 
pentru conducere fără permis. Ulte-
rior s-au adăugat și alte infracţiuni, 
precum fals în declarații și furt în 
scop de folosinţă. 

La sfârșitul lunii noiembrie, Ju-
decătoria Novaci l-a condamnat pe 
individ la o pedeapsă de 2 ani, 10 
luni și 20 de zile de închisoare. 

„Din studierea cazierului judiciar 
al inculpatului se poate observa că 
acesta este cunoscut cu anteceden-
te penale, inculpatul fiind condam-
nat şi anterior pentru comiterea de 
infracţiuni de conducere fără permis 
de conducere şi fals în declaraţii, 
fiind liberat condiţionat la data de 
21.12.2021 cu rest de 183 de zile, 

Târg de carte la o școală din Târgu JiuTârg de carte la o școală din Târgu Jiu

O școală din municipiul Târgu 
Jiu găzduiește târgul de carte „Noi 
citim”. Evenimentul este organizat 

Un șofer din Baia de Fier a fost condamnat la aproape trei ani de 
pușcărie cu executare pentru că a fost prins de mai multe ori la 
volan, deși avea permisul suspendat, ba mai mult, și-a dat un nume 
fals, încercând să-i inducă în eroare pe polițiști. 

faptele din prezenta cauză fiind co-
mise în stare de concurs. (...) Mul-
titudinea infracţiunilor comise în 
aceleaşi împrejurări, ca şi gravita-
tea acestora, reprezintă tot atâtea 
argumente pentru care persoana 
inculpatului necesită măsuri juridi-

ce de o amploare și exigență, chiar 
dacă acesta a recunoscut comiterea 
faptelor”, a motivat instanța. 

Sentința nu este definitivă, fiind 
deja atacată cu apel.

I.I.

CLIN
IC LIFE                      

CLIN
IC LIFE                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

de Asociația Părinților Școlii Genera-
le „Sfântul Nicolae”, în parteneriat 
cu Biblioteca Județeană „Christian 

Tell” Gorj.
„Pentru desfășurarea târgului, 

elevii vor dona cărți noi sau citite, 
iar vânzarea cărților se va face sub 
supravegherea părinților și a cadre-
lor didactice. 

Cărțile nu vor avea un preț anu-
me, elevii vor oferi cât doresc pen-
tru o carte sau mai multe”, anunță 
instituția de învățământ.

Târgul de carte se va organiza în 
curtea Școlii Gimnaziale „Sfântul Ni-
colae” din Târgu Jiu, pe data de 19 
decembrie, începând cu ora 10.00.

Banii colectați din urma vânzării 
cărților vor fi donați asociației de 
părinți, pentru achiziționarea unui 

calculator pentru redacția radioului 
școlii.

Radio NICO va furniza elevilor ul-
timele noutăți legate de educație, 
diverse programe educative, muzică 
adecvată vârstei lor, emisiuni conce-
pute de tineri pentru tineri, anunțuri 
și multe altele.

Este o investiție obținută tot cu 
sprijinul asociației de părinți, re-
spectiv fonduri din redirecționarea a 
3,5% din impozitul pe venit, dar mai 
ales prin activitățile elevilor care 
au comercializat dulciuri pentru a 
strânge fondurile necesare.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
După o perioadă de introspecție și reevaluare devine mai 

clar ce ai de făcut pentru a-ți atinge toate obiectivele în 
ultima lună din an. Chiar dacă este posibil să te confrunți cu 
anumite adevăruri din familia ta, nu trebuie să te dai bătut, 
deoarece viitorul se anunță foarte frumos pentru tine.  

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ziua de azi are rolul să îți dezvăluie anumite adevăruri din relația ta 

cu persoanele cele mai apropiate, așa că trebui să fii pregătit să afli și lu-
cruri care nu îți vor conveni deloc. Uneori este destul de greu să accepți că 
cei din jur au propria lor viață, însă acesta va fi un semn foarte important 
pentru tine să te concentrezi mai mult pe fericirea și pasiunile tale. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
După o perioadă destul de confuză, Gemenii își dau seama că a venit în sfârșit 

momentul să se bucure de surprizele pe care le pregătește luna decembrie. Acești nativi își 
doresc să intre în noul an cu toate problemele rezolvate, astfel că azi vor acorda o atenție 
deosebită clarificării unor neînțelegeri din relațiile cu cei din jur. Gemenii simt că li se ia o 
piatră de pe inimă acum că lucrurile opar să meargă foarte bine pentru ei. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii simt nevoia să se izoleze de cei din jur, astfel că ziua de azi și-o vor petrece 

în propria locuință, în liniște și pace. Acești nativi au avut de înfruntat o mulțime de 
adevăruri în ultima perioadă, astfel că acum tot ce vor este să își rezerve puțin timp 
pentru a-și pune gândurile în ordine. Ziua de azi este extrem de importantă, deoarece 
le va arăta cu exactitate de ce au nevoie pentru a ajunge acolo unde își doresc. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Luna decembrie înseamnă atât distracție, cât și muncă pentru nativii din zodia 

Leu, astfel că aceștia vor avea parte de o mulțime de experiențe interesante. Ziua de 
miercuri este, totuși, dedicată distracției, așa că aceștia se vor bucura de timpul petrecut 
cu prietenii și vor ignora îndatoririle de la locul de muncă. Leii au nevoie de câteva zile de 
distracție pentru a uita de griji, iar apoi se vor întoarce cu forțe proaspete.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele descoperă în sfârșit un echilibru între ceea ce simt și ceea ce își 

doresc, astfel că  au timpul necesar pentru a se bucura tot ce le oferă viața mai 
frumos. Ziua de azi este marcată de o pauză care le aduce liniște și relaxare, așa 
că Fecioarele au parte de o mulțime de momente frumoase alături de cei dragi. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Principala ta preocupare în această zi este să descoperi care sunt lucrurile pe care ți 

le dorești de la anul 2024, dar și să faci o listă de obiective. Este important să fiți realiști, 
dar și să aveți încredere în abilitățile voastre, deoarece acestea vă vor purta pe culmile 
succesului. Balanțele au parte de o lună în care intuiția le ajută să ia cele mai bune decizii, 
astfel că de fiecare dată trebuie să se ghideze după aceasta.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii s-au săturat de toate grijile de la locul de muncă, astfel că principala lor preocuparea va fi 

pregătirea casei pentru sărbători. Acești nativi își doresc ca în perioada următoare să se bucure de magia sărbătorilor, 
de dragostea care plutește în aer, precum și timpul petrecut alături de cei dragi. Cu toate acestea, Scorpionii nu 
trebuie să se lase duși de val în ceea ce privește cheltuielile, deoarece riscă să aibă probleme în plan financiar.      

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii se simt plini de energie și pregătiți să se afirme în toate sectoarele 

vieții lor, astfel că azi vor lua atitudine de fiecare dată când vor simți că lucrurile nu 
se îndreaptă în direcția dorită. Energie zilei de azi le oferă șansa să se exprime, așa că 
acesta este un moment bun pentru a se impune în fața celorlalți. Având în vedere că 
acesta este sezonul Săgetătorilor, nu există nimic ce poate sta în cale fericirii lor.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
În timp ce toată lumea se pregătește pentru sărbători și vacanță, Capricornii 

se străduiesc să finalizeze proiecte importante. Acești nativi nu vor lăsa garda 
jos nici măcar în ultima lună a anului și chiar dacă cei dragi ar prefera să îi aibă 
aproape, aceștia nu vor renunța la obiectivele lor. Nativii din zodia Capricorn au 
încrederea și motivația necesară pentru a face tot ce și-au propus.    

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii trec printr-o perioadă destul de agitată a vieții lor și le va fi greu să își găsească echilibrul. 

Cei din jur nu îi ajută foarte mult, deoarece majoritatea sunt stresați cu privire la pregătirile pentru sărbători, 
astfel că aceștia trebuie să ia atitudine și să încerce să rămână pe linia de plutire pe cont propriu. Chiar dacă 
începutul zilei va fi mai tensionat decât de obicei, ei reușesc să facă față provocărilor de peste zi. 

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii se concentrează pe carieră în luna decembrie, iar ziua de azi, 6 decembrie, 

nu face excepție. Nativii vor să înceapă noul an cu motivație și productivitate, astfel că 
vor depune eforturi mari în ultima lună din 2023. Sezonul Săgetătorilor îi ajută pe cei din 
zodia Pești să își reseteze viața profesională, aducându-le, 

totodată, și o mulțime de oportunități de promovare.

HOROSCOP

06 Decembrie 202306 Decembrie 2023

P
P

Încă un caz în care un salariat al CE Olte-
nia, acum pensionar, care a lucrat la cariera 
Berbești-Alunu, externalizată de CE Oltenia 
în 2015, a câștigat în instanță recalcularea 
pensiei. 

Acesta a fost sprijinit de Federația Națională 
a Muncii care are parteneriate cu case de 
avocatură pentru a recâștiga drepturile 

pierdute de minerii și energeticienii din CEO. De 

Casa de Pensii, obligată să-i 
recalculeze pensia unui fost miner

această dată, Casa de Pensii Vâlcea este obligată 
să-i recalculeze pensia fostului angajat, ținând cont 
de stagiul de 25 de ani de cotizare dar și de inflație. 
Pe rolul instanțelor de judecată se află mii de do-
sare care vizează recalcularea pensiilor foștilor 
salariați din minerit și energie, în conformitate cu 
legile aflate în vigoare. Cariera Berbești a fost pri-
ma unitate externalizată și a însemnat reducerea 
personalului CEO cu peste 1000 de angajaţi.

M.C.H.

Angajații Complexului Energetic Oltenia vor 
beneficia de o primă de Moș Nicolae. Suma este 
de 200 de lei pentru fiecare copil

De asemenea, aceștia ar urma să primeas-
că o primă de Crăciun, în valoare de 1.850 de 
lei. Aceasta ar urma să fie virată în conturile 
angajaților pe data de 15 decembrie, alături de 
lichidare.

M.C.H.

Primă de Moș 
Nicolae în CEO
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„Nicolae, să intri în nevoinţa poporului, dacă doreşti „Nicolae, să intri în nevoinţa poporului, dacă doreşti 
să fii de Mine încununat”!să fii de Mine încununat”!

Sf. Ier. Nicolae şi asumarea riscului de a spune adevărul şi de a combate ereziileSf. Ier. Nicolae şi asumarea riscului de a spune adevărul şi de a combate ereziile

Sfântul Ier. Nicolae era o fire 
blândă, fără de răutate și 
smerit cu duhul, ferindu-se 

de îngâmfare, de minciună, deoa-
rece făcătorul cel mare de minuni, 
ajutătorul cel grabnic şi mijlocitorul 
cel prea ales de către Bunul Dumne-
zeu, s-a născut din părinţi cinstiţi şi 
de neam ales, drept credincioşi şi bo-
gaţi, iubitori de credinţă, de adevăr 
şi dreptate, cei care i-au dat numele 
Nicolae, care înseamnă «biruitor de 
popor», deoarece cu adevărat s-a 
arătat biruitor împotriva răutăţii, 
a minciunii şi a ereziilor care de-
naturau credinţa, pentru a susţine 
Adevărul Lui Dumnezeu, spre folo-
sul de obşte al lumii! Ca un destoi-
nic îndreptător al credinţei, Sf. Ier. 
Nicolae a suferit închisoare în tim-
pul lui Diocleţian (sec. al IV-lea), a 
zdrobit capiştile idoleşti din Mira și 
l-a mustrat pe ereticul Arie, dar, me-
reu a păstrat chipul blândeţii, fiind 
asemănat cu Moise, «cel mai blând 
dintre oameni», deoarece a mustrat 
nedreptatea săvârşită de către ighe-
monul Evstatiei și a împăcat poporul 
dintr-o cetate cu soldaţii care i-au 
jefuit. Fiind şi un sfătuitor al înfrână-
rii, se spune că după naştere a stat în 
picioare trei ore și mânca o dată pe 
zi, şi atunci seara, apoi, a împărțit 
averea sa săracilor, purtând o ves-
timentaţie simplă şi viețuind într-o 
locuinţă modestă, pentru că mult 
preţuia darurile izvorâte din sărăcie, 
etalând o fire smerită, atunci când a 
scăpat pe nişte egipteni care s-au ru-
gat lui, iar, când aceștia l-au căutat 
în biserica sa, el s-a ascuns de ei! 

,,O! Fericită este turma care 
se va învrednici a avea pe 
acest păstor”! 

Sfântul Ier. Nicolae, luptând cu 
mult curaj împotriva ereticilor, s-a 
dovedit un plinitor al Evangheliei, 
deoarece L-a întrupat pe Hristos în 
el prin urmarea fidelă a vieţii Mân-
tuitorului Iisus Hristos, deoarece, 
documentele vremii consemnează 
momentul când a avut o vedenie în 
care Hristos îi zice: „Nicolae, să intri 
în nevoinţa poporului, dacă doreşti 
să fii de Mine încununat” şi faptul 
că a făcut mai multe minuni, prin-

tre care: izbăvirea de la înec a unui 
credincios şi aducerea lui în casă cu 
hainele ude, aducerea din robie a lui 
Vasile fiul lui Agricola care fusese ră-
pit de saracini, aducerea vasului cu 
grâne din Italia din timpul secetei, 
când le-a izbăvit pe cele trei fete de 
la prostituţie, faptă făcută în taină, 
iar, tot în mod tainic aduce daruri co-
piilor! Deci, avea virtuţi alese precum 
bunătate, înțelepciune, demnitate, 
discernământ, dărnicie, viață cura-
tă, pe care  le va închina Lui Dum-
nezeu, pentru a sluji cu multă râvnă, 
iubind credința şi ajutorarea semeni-
lor aflați în grele neajunsuri! Pentru 
toţi era un semn divin faptul că a 
fost rânduit, adică înscăunat arhiepi-
scop, când a apărat credința luptând 
cu ereziile și idolii păgânilor, motiv 
pentru care a fost întemnițat în anul 
305. Dar, Domnul a lucrat în istorie 
și a trimis după atâtea suferințe și 
moarte pe Sfinţii Împăraţi Constantin 
cel Mare (305-335) și mama sa Împă-
răteasa Sf. Elena (248 - 329), ca lu-
mea să audă de Iisus Hristos. Se spu-
ne că atunci au ieșit din temnițe toți 
cei care Îl mărturiseau pe Domnul și 
purtau pe ei ca și Sf. Nicolae semnele 
suferințelor, ale mutilărilor, ca un te-
olog desăvârşit, un trăitor întru Dom-
nul, un ascet şi un om providențial 
pe care-l respectă și îl iubește toată 
creștinătatea, constituind modelul 
credinței și întrajutorării! Ca un iu-
bitor al dreptăţii şi al adevărului, Sf. 
Ier. Nicolae a participat la Sinodul I 
Ecumenic de la Niceea (325) prezidat 
de împăratul Constantin şi a apărat 
credinţa cea adevărată, înfruntân-
du-l pe nerușinatul eretic Arie, care 
contesta dumnezeirea Fiului Tatălui 
ceresc! Astfel Sf. Ier. Nicolae a vorbit 
despre Maica Domnului care L-a năs-
cut pe Pruncul Iisus, și auzind obrăz-
nicia ereticului, i-a dat o palmă spre 
surprinderea sinodalilor și a împăra-
tului, care au poruncit ca să nu mai 
slujească! Iar, pentru a nu tulbura 
şedinţa Sinodului Ecumenic, Sf. Ier. 
Nicolae a fost închis, dar, în temniţă 
a venit în chip miraculos Mântuito-
rul Hristos şi Maica Domnului, care 
l-au întrebat, din ce cauză se află 
acolo întemniţat: «Din cauza dragos-
tei mele faţă de Voi!», dar, în toiul 
nopţii, Sfântul a primit Evanghelia 
și omoforul slujirii în chip minunat, 

după cum este zu-
grăvit în scena păs-
trată într-o frescă 
din «Panagia Su-
mela» din Trabzon, 
la Mânăstirea cu 
hramul «Sf. Ierarh 
Nicolae» (Turcia), 
acesta fiind semnul 
recunoaşterii dem-
nităţii de episcop, 
iar, apoi, liniştin-
du-şi cugetul a citit 
până dimineaţa din 
Cartea Sfântă. În 

acel moment, l-au aflat în 
rugăciune paznicul şi ceilalţi 
episcopi care au văzut mi-
nune şi toţi au rămas într-o 
comuniune. 

,,Iată, fraţilor, văd un 
nou soare răsărind 
marginilor pământului, 
arătându-se către cei 
întristaţi ca o milostivă 
mângâiere”! 

Pentru Sf. Ier. Nicolae, 
asumarea riscului de a spune 
adevărul şi de a combate ere-
ziile, ne conduce la concluzia 
că «uneori, oamenii nu vor să 
audă adevărul, deoarece nu 
vor să le fie distruse iluziile», 
mai ales că prin forţa cuvân-
tului care descătuşează ade-
vărul, un martir a reuşit să-şi pună şi 
ştreangul, dar şi sabia la gât, să se 
crucifice şi să-şi dea foc singur pen-
tru a combate ereziile! De multe ori, 
a vorbi despre adevăr este ca și cum 
ai striga într-o peșteră vastă. Nu poa-
te să ajungă vorba până la urechile 
surzilor, iar, «cine caută adevărul 
îşi asumă riscul de a-l găsi», tocmai 
pentru a desluşi înţelesul faptului că 
adevărul cântăreşte greu pe sufle-
tul unui om! Ca un fel de concluzie, 
cine spune minciuna, întâi obrazul își 
rușinează, iar mai pe urmă sufletul 
își ucide! Aşadar, din aplecările Sf. 
Ier. Nicolae şi asumarea riscului de a 
spune adevărul şi de a combate ere-
ziile, putem afla că sfântul cel îmbu-
nătăţit şi curat, având în sine Duhul 
Lui Dumnezeu, se arăta cu totul du-
hovnicesc, arzând cu duhul şi slujind 
Domnului cu frică, încât nu se vedea 
la dânsul niciun fel de nărav tineresc, 
nesăbuit, ci numai obiceiurile omului 
bătrân pentru care tuturor s-a făcut 
minunat şi slăvit pentru curaj şi pen-
tru demnitate! Căci, precum omul 
cel bătrân, dacă are obiceiul celor 
tineri, este luat în râs de toţi, tot aşa 
şi tânărul, dacă are năravul celui bă-
trân, se cinsteşte de toţi cu mirare; 
pentru că sunt nepotrivite tinereţile 
pentru bătrâneţe, dar cinstite şi fru-
moase sunt bătrâneţile în tinereţe. 
Deci, primind episcopul pe «tânărul 
bătrân», care avea înţelepciunea ca 
o cărunteţe şi viaţa cea mai curată, 
l-a suit pe treptele cele sfinţite ale 
preoţiei şi ale curajului de a combate 
ereticii, iar când s-a hirotonit, epi-
scopul întorcându-se către poporul 
care era în biserică şi umplându-se 
de Duhul Sfânt, a proorocit zicând: 
«Iată, fraţilor, văd un nou soare răsă-
rind marginilor pământului, arătân-
du-se către cei întristaţi ca o milosti-
vă mângâiere. O! Fericită este turma 
care se va învrednici a avea pe acest 
păstor! Căci acesta va paşte bine su-
fletele celor rătăciţi şi la păşunea 
bunei credinţe îi va aduce pe dânşii; 

apoi se va arăta şi ajutător fierbinte 
celor ce sunt în nevoi», mai ales că 
această proorocire s-a împlinit mai 
pe urmă! Deci, primind Sfântul Nico-
lae asupra sa treapta preoţiei, adău-
ga osteneală la osteneală, petrecând 
în post şi în neîncetate rugăciuni, iar 
cu trupul său cel muritor sârguindu-
se a urma celor fără de trupuri, în 
acest fel, vieţuind întocmai ca în-
gerii, din zi în zi înflorea mai mult 
cu podoaba sa cea sufletească şi se 
arăta vrednic de cârmuirea Bisericii. 
În concluzie, prin ochiul cel zavistnic 
al diavolului celui viclean, care nicio-
dată nu încetează a ridica război asu-
pra robilor lui Dumnezeu, nerăbdând 
a vedea credinţa cea bună înflorind 
în oameni, satan a ridicat prigoană 
asupra Bisericii lui Hristos, prin pă-
gânii împăraţi ai Romei, Diocleţian 
şi Maximian. De la ei a ieşit atunci 
poruncă prin toată lumea, ca toţi 
credincioşii să se lepede de Hristos 
şi să se închine idolilor; iar cei ce nu 
se vor supune, să fie siliţi, cu chinuri, 
prin temniţe şi cu munci grele, apoi, 
în sfârşit, cu moarte silnică să fie 
pedepsiţi! Astfel, un vifor pustiitor 
degrabă a ajuns şi până în cetatea 
Mira, dus fiind de doritorii păgânătă-
ţii celei întunecate, iar, Sf. Ier. Nico-
lae, în cetatea aceea fiind căpetenie 
a tuturor creştinilor, cu limbă slobo-
dă propovăduia credinţa cea bună a 
Lui Hristos şi se arăta gata a pătimi 
pentru El. Pentru aceea a fost prins 
de către păgâni şi băgat în temniţă, 
dimpreună cu mulţi creştini. În fine, 
petrecând aici multă vreme, a păti-
mit multe rele, răbdând foame, sete 
şi strâmtorarea temniţei, dar, pe cei 
împreună legaţi îi hrănea cu cuvân-
tul lui Dumnezeu şi-i adăpa cu apele 
cele dulci ale bunei credinţe, sporind 
într-nşii credinţa în Hristos Dumne-
zeu şi punând picioarele acelora pe 
temelia cea trainică a credinţei, prin 
asumarea riscului de a spune adevă-
rul şi de a combate ereziile!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR          

Carnea este conta-
minată cu Salmo-
nella Enteritidis. 

Carne de pui infestată cu Salmonella, 
retrasă dintr-un magazin din Motru
Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru 
Siguranța Alimentelor a emis, în urmă cu două zile, o 
alertă alimentară privind un lot întreg de carne de pui 
ce a fost retras de la comercializare. 

În cazul în care au cumpă-
rat produsul, clienții sunt 
sfătuiți să nu-l consume, ci 
să îl returneze în magazinul 
de la care l-au achiziționat, 
în baza bonului fiscal. Potri-
vit anunțului emis de ANS-
VSA, pe lista magazinelor 
care aveau la comercializare 
acest lot de carne de pui se 
află și unul din municipiul 
Motru. Întregul lot a fost in-
diponibilizat și retras de la 
vânzare, din mai multe ma-
gazine din țară, inclusiv din 
Motru.

Cât de periculoasă 
e Salmonella?

Infecția cu Salmonella, 
cunoscută și sub numele de 
salmoneloză, este un tip de 

infecție bacteriană cauzată 
de bacteria Salmonella. Exis-
tă mai multe tipuri diferite 
de bacterii cu acest nume, 
dar Salmonella enterica este 
cea mai frecventă specie 
care provoacă infecții la om 
şi cea mai frecventă cauză 
a toxiinfecţiei alimentare 
şi enterocolitei. Oamenii se 
infectează cel mai frecvent 
prin intermediul apei sau 
alimentelor contaminate. 
Majoritatea celor infectaţi 
dezvoltă diaree, febră și 
crampe abdominale în de-
curs de 8 - 72 de ore de la 

expunere şi se recuperează 
în câteva zile până la o săp-
tămână, fără tratament spe-
cific. Totuşi, există şi persoa-
ne care nu prezintă nici un 
simptom. În cele mai multe 
cazuri, salmoneloza poate fi 
tratată cu antibiotice și în-
grijire, cum ar fi menținerea 
hidratării și odihnă. Cu toa-
te acestea, în unele cazuri, 
infecția cu Salmonella poate 

duce la complicații mai gra-
ve, cum ar fi deshidratarea, 
septicemia și artrita reacti-
vă. Simptomele infecţiei cu 
Salmonella apar, de obicei, 
între şase ore și şase zile 
după infecția inițială, durea-
ză între patru şi şapte zile şi 
pot include: diaree; crampe 
la stomac și dureri abdomi-
nale; febră bruscă; greață; 
vărsături. 

Unele tulpini de Salmonel-
la pot infecta urina, sângele, 
oasele, articulațiile și siste-
mul nervos, inclusiv lichidul 
spinal și creierul şi pot duce la 
complicații grave. De asemenea, 
potrivit medicilor, unele persoa-
ne prezintă dureri articulare, 
cunoscute sub numele de artrită 
reactivă, care poate dura luni 
sau ani de zile și poate deveni 
artrită cronică.

Au început înscrierile pentru tabăra de formare a abilităților de jurnalism de date și storytel-
ling susținută de Rob Gebeloff, de la The New York Times, Crina Boroș și Ruxandra Hurezean. 
Tabăra va avea loc la București, în perioada 25-27 ianuarie 2024. 

Tabără de jurnalism de date și storytelling. Înscrieri până pe 10 decembrie

Ca parte a proiectului ”Democrația la pă-
trat: Uniți pentru schimbare”, Freedom House Ro-
mânia și Expert Forum sponsorizează participarea 
a 15 candidați. Tabăra de pregătire este menită 
să îmbunătățească abilități digitale în domeniul 
jurnalismului de date și de investigație. De ase-
menea, vor fi prezentate tehnici de storytelling, 
care ne ajută să transformăm datele într-o poves-
te care să atragă cititorii/privitorii. Tehnicile sunt 
predate pe parcursul a două zile, într-un ritm lent 
și prin implicarea directă a participanților. Terme-
nul milită pentru depunerea candidaturilor este 
10 decembrie 2023.

Rob Gebeloff este reporter senior de date la 
The New York Times, lector la Universitatea Co-
lumbia și finalist al Premiului Pulitzer. Crina Boroș 
este reporter independent premiat, publicat de 
Reuters, BBC, Unearthed (Greenpeace), mentor al 

JournalismFund și formator internațional de jurnalism 
de date. Ruxandra Hurezean este jurnalistă multipre-
miată și autoarea a șapte cărți de non-ficțiune. 

Tabăra de pregătire este deschisă tuturor. Este ex-
trem de utilă pentru cei care vor să devină jurnaliști 
de top, inclusiv reporterilor aflați la începutul cari-
erei. 

Cursul va fi urmat de un seminar online de două 
zile cu Crina Boroș și Ruxandra Hurezean, în care 
participanții vor lucra pe articole, astfel încât să-și 
întărească abilitățile practice de lucru cu informații 
actualizate despre evenimente sociale relevante, ba-
zate pe date publice, dar și cu tehnici de prezentare 
atractive pentru public.

Pentru a fi acceptați în program, jurnaliștii trebuie 
să trimită un CV și două propuneri de subiecte care să 
fie transformate în articole, la office@freedomhouse.
ro. Acest proiect este finanțat în parte printr-un grant 
al Departamentului de Stat al SUA. Opiniile, consta-
tările şi concluziile prezentate în această lucrare 
aparțin autorului/autorilor şi nu le reflectă neapărat 
pe cele ale Departamentului de Stat al S.U.A.

C.P.
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Te Te ABONEZIABONEZI la ,,Gorjeanul” şi  la ,,Gorjeanul” şi CÂŞTIGI!CÂŞTIGI!
Abonându-te la ,,Gorjeanul” economisești bani și, în plus,                                              poţi câștiga și un PREMIU ! Abonându-te la ,,Gorjeanul” economisești bani și, în plus,                                              poţi câștiga și un PREMIU ! 

CâştigăCâştigă
Cu Chitanţa de abonatCu Chitanţa de abonat
Cadoul de Crăciun                                                                     din 14.12.2023

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
DE CRĂCIUN

Premii
Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 80 cm, HD

Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung  

Premiul II: 2 x Aspirator praf

Premiul III: 10 x Tigaie ceramică
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DurataDurata Campania se desfăşoară în perioada  Campania se desfăşoară în perioada 16.11.2023-14.12.2023, ora 12.0016.11.2023-14.12.2023, ora 12.00

CondiţiiCondiţii  La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului 
 (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul” emisă după  (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul” emisă după 01.11.202301.11.2023..
DataData Tragerea la sorţi va avea loc în data de  Tragerea la sorţi va avea loc în data de 14.12.202314.12.2023, la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor fi  publicaţi în ediţia din , la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor fi  publicaţi în ediţia din 15.12.2023 15.12.2023 a  a  
 ziarului ,,Gorjeanul". ziarului ,,Gorjeanul".
TermenTermen  Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra 
TROI  - telefon: 0765-622.623, de Luni până Vineri, între 08.00-17.00, în termen de 30 de zile de la publicarea/afi şarea câştigătorilor.TROI  - telefon: 0765-622.623, de Luni până Vineri, între 08.00-17.00, în termen de 30 de zile de la publicarea/afi şarea câştigătorilor.
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Investiție de 800.000 de 
lei în unitățile de învățământ 
din orașul Tismana. Primă-
ria a lansat licitația pentru 
dotarea școlilor cu mobi-
lier, materiale didactice și 
echipamente digitale. Vor 
fi achiziționate echipamen-
te pentru sălile de clasă, 
laboratoare de informatică 
și științe, dar și pentru ca-
binetele școlare. Investiția 
este din fonduri europene. 
Vor beneficia de dotări Liceul 
Tehnologic Tismana, școlile 
gimnaziale și grădinițele 
din Tismana, Celei, Pocruia, 
Topești și Costeni. „Autori-
tatea contractantă inten-
ţionează să achiziţioneze 
echipamente TIC pentru 
laborator informatică, sală 
de clasă, laborator integrat 

Dotări de 800.000 lei pentru Dotări de 800.000 lei pentru 
școlile din Tismanașcolile din Tismana

de științe, cabinetul școlar, 
cabinetul psihopedagogic în 
cadrul Proiectului «Dotarea 
cu mobilier, materiale didac-
tice și echipamente digitale 
a unităților de învățământ 
preuniversitar din Orasul 
Tismana, județul Gorj - Com-
ponenta Echipamente TIC», 
finanțat prin Planul Național 

de Redresare și Reziliență. 
În cadrul activității ce ur-
mează a fi achiziționată se 
urmărește furnizarea de pro-
duse și instalarea acestora”, 
potrivit caietului de sarcini. 
Ofertele sau cererile de par-
ticipare se depun până pe 
data de 19 decembrie. 

I.I.

Clubul de Șah ,,Cavalerul” invită elevii Colegiului Național ,,Tudor 
Vladimirescu” Târgu Jiu să participe la a 14-a ediție de șah rapid, ediția 
,,Chessmas”. 

Aceasta se va organiza în data de 20 decembrie 2023, ora 11:00, în 
cadrul instituției de învățământ amintite mai sus. Termenul limită pen-
tru înscrieri este ziua de 14 decembrie 2023.

,,SoftMasters: Vlad Popescu (10C), Andra 
Cîrstoiu (10C). ChessMasters: Robert Milosteanu 
(12C), Rareș Bogdan (12D), Coordonator: Daniel 
Murărița. Parteneri: Biblioteca Județeană ”Chris-
tian Tell” Gorj, Europe Direct Gorj, Asociația Ex-
celsior pentru Excelență în Educație, Asociația 
IMT pentru Educație. Proiectul este susținut 
și dezvoltat de Socio-Umane CNTV și Consiliul 
Școlar al Elevilor CNTV Târgu Jiu”, au transmis 
organizatorii.

I.M.

Competiție de șah, 
la CNTV Târgu Jiu

Salariul mediu net pe județ a 
înregistrat o ușoară creștere, în 
luna septembrie, potrivit datelor 
Direcției Județene de Statistică 
Gorj.

Cu un câstig salarial mediu 
net de 4.044 lei în luna septem-
brie 2023, judeţul Gorj ocupă 
locul 16 în clasamentul judeţelor 
ordonate descrescător, salariul 
mediu net fiind mai mic decât 
media la nivelul ţării cu 11,9%, 
respectiv cu 549 lei.

„Comparativ cu luna anteri-
oară, câstigul salarial mediu net 
în judeţul Gorj a crescut cu 19 
lei, respectiv cu 0,5%. Pe sec-

Salariul mediu net în Gorj Salariul mediu net în Gorj 
a depășit 4.000 de leia depășit 4.000 de lei

toare ale economiei, nivelul 
câstigului salarial mediu net 
a fost de: 4.624 lei în agricul-
tură, silvicultură şi pescuit 
(-5,4%), 4.875 lei în industrie 
şi construcţii (-0,8%) şi 3.520 
lei în servicii  (+1,9%)”, a 
transmis Direcția Județeană 
de Statistică Gorj.

De asemenea, efectivul 
salariaţilor din economia ju-
deţului Gorj, la sfârşitul lunii 
septembrie 2023, a fost de 
79.386 persoane, în creştere 
cu 114 persoane faţă de luna 
precedentă. 

I.I.
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Expoziție de pictură, 
vernisată mâine, la 
Muzeul Județean Gorj

Joi, 7 decembrie 2023, de la ora 17.00, 
la Muzeul Județean Gorj ”Alexandru 
Ștefulescu” din municipiul Târgu Jiu, va 
avea loc vernisajul expoziției de pictură 
de șevalet ”Reqviem pătrat. Pâine și cirk”, 
semnată de Florin Hutium. 

Artistul ne avertizează: ”Cultura nu e 
divertisment”, și ne invită într-o lume 
în care emoțiile generează artă, iar 

capacitatea de visare a creatorului este direct 
proporțională cu puterea de a crea alte și alte 
lucrări. Expoziția poate fi vizitată până în luna 
ianuarie 2024.

”Artele vizuale tradiționale au un ax central 
cultural, în jurul căruia tiribomba manifestărilor 
imaginare învârte energiile produse de estetica 
frumosului, a urâtului și a mediocrității. Dinami-
ca funcționării artelor vizuale folosește visarea 
temelor propuse pentru a fi descrie în desen, 
culoare, grafică sau instalații. O revoluționare a 
miraculosului propune alte perspective ale ma-
terialismului, manifestul suprarealist din 1924 
propune: <<Un automatism psihic pur, prin care 
se propune exprimarea verbal sau scrisă, în ori-
ce alt mod, a funcționării reale a gândirii.>> 
potențialul expresiv al lucrărilor de pictură este 
egal cu cantitatea viselor care circulă liber în 
memoria autorului de natațiuni plastice. Există 
un punct numic loc geometric al coincidențelor, 
nod filosofic al problemelor ascunse în spatele 
aparențelor. Denumirea corectă a acestor stări 
este aceea de <<HAZARD OBIECTIV>>. Se com-
port ca o necessitate a întâmplărilor într-un 
timp scurt, după visarea lor. Emoția spontană 
trăită în fața lucrărilor de pictură se manifestă 
într-o ordine și cu  un sens oniric comparabil cu 
versul alb codificat al emoției și mesajului”, a 
declarat artistul Florin Hutium.

IZABELLA MOLNAR

Gala scriitorilor din Oltenia, Gala scriitorilor din Oltenia, 
la prima sa edițiela prima sa ediție
În data de 24 noiembrie 2023, la Muzeul de 

Artă din Craiova, a avut loc prima ediție a 
Galei Scriitorilor din Oltenia, eveniment or-

ganizat de Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor din 
România, în parteneriat cu Consiliul Județean Dolj, 
Consiliul Local și Primăria Municipiului Craiova 
(care au oferit o importantă susținere materială), 
cu sprijinul Muzeului de Artă și al Filarmonicii Ol-
tenia din Craiova. 

În atmosfera selectă a Sălii Oglinzilor au parti-
cipat numeroși scriitori din Oltenia, din Gorj fiind 
prezenți Spiridon Popescu, Alex Gregora, Lazăr Po-
pescu și Sorin Buliga (brâncușiolog și reprezentant 
al Primăriei Municipiului Târgu Jiu și al Centrului de 
Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin 
Brâncuși”). În cadrul acestei manifestări au fost de-
cernate premiile anuale ale Filialei Craiova a USR 
pentru creațiile literare din anul precedent, 2022. 
Odată cu premiile, au fost oferite câștigătorilor și 
lucrări de artă primite de la Uniunea Artiștilor Plas-
tici din Craiova. Invitații au vizionat o expoziție de 
artă plastică și au asistat la momente muzicale 
susținute de artiști valoroși: rapsodul Ion Crețeanu, 
violoncelistul Mircea Suchici și interpreți ai Filar-
monicii Oltenia din Craiova. 

Gala a fost deschisă de domnul Mihai Firică, 
președintele Uniunii Scriitorilor din România, Filia-
la Craiova: „Consider că noi avem o datorie morală 
de a ne îndrepta către două lucruri: deschiderea 
către tineri și către public. Am inițiat câteva eveni-
mente și proiecte care să vină în această direcție. 
Mă refer acum la proiectul „Scriitor la catedră”, 
în colaborare cu Inspectoratele Școlare Județene. 
Mulți dintre colegi vor merge în fața elevilor, în 
echipe de câte doi scriitori și le vor prezenta din 
activitatea lor și de ce este nevoie mai mult decât 
oricând să citească. Cred că proiectul „Scriitor la 
catedră” va evolua. De asemenea, am inițiat pro-
iectul concurs „Prima Verba”, de la Drobeta-Tur-
nu-Severin, împreună cu conducerea centrală a 
Uniunii Scriitorilor din România, pentru a acorda 
sprijin financiar celor care debutează. O preocupa-
re de a mea este de a reda încrederea publicului în 
cărțile scrise de autorii români. Cred că prestigiul 
scriitorilor din USR trebuie întărit și rolul nostru în 
societate să fie reafirmat”.

A luat apoi cuvântul domnul Cosmin Vasile, 
președintele Consilului Județean Dolj, exprimând 
dorința instituției pe care o conduce de a fi par-
tener la proiectele culturale din județ: „Ne sunt 
dragi proiectele în care investim, mai ales cele în 
instituții și evenimente cultura-
le. Sunt proiecte care aduc un 
spirit deosebit, atât Consiliului 
Județean, cât și comunității. 
Răspundem oricând este nevo-
ie, oricărei solicitări, pentru 
ca un eveniment în care sunt 
reunite atâtea personalități, în 
care o importantă instituție își 
desfășoară activitățile, ne face 
să ne simțim mândri că suntem 
parteneri. Oricâte drumuri am 
face, depozite sau piste de ae-

roport, nu rămân și nu trăiesc atât de mult cât o 
face cuvântul scris. Avem proiecte culturale în care 
integrăm elevii. Anul acesta, în primăvară, 2.000 
de elevi din mediul rural au fost aduși la muzeele 
din Craiova. În toamna aceasta, încă 5.000. Conti-
nuăm în fiecare an. Vrem, de asemenea, să încura-
jăm tinerii scriitori”.

Domnul Daniel Alexandru Ion, inspectorul școlar 
general, consideră că un parteneriat puternic în-
tre Uniunea Scriitorilor din România, Consiliul 
Județean, autoritățile locale și școală poate să le 
insufle copiilor dorința de a evolua: „Când ai oa-
meni de o creativitate extraordinară, toate barie-
rele sunt depășite. Prin implicarea reală a scriitori-
lor putem avea o influență asupra elevilor”.

Un moment important pentru scriitorii din Ol-
tenia a fost semnarea acordului de constituire a 
Filialei Dolj a Alianței Naționale a Uniunilor de Cre-
atori din România A.N.U.C. Acesta a fost semnat de 
către domnii Mihai Firică, Pavel Popescu (Uniunea 
Arhitecților din România) și Emil Bănuți (Uniunea 
Artiștilor Plastici). Prin statutul A.N.U.C. se poate 
crea „o colaborare reală în vederea realizării unor 
obiective comune prin contacte funcționale, be-
nefice tuturor componentelor, ca un cadru pentru 
dialog, informare reciprocă și acțiune a uniunilor 
membre”.

Juriul a acordat premiile anuale, în conformita-
te cu Statutul USR, următorilor scriitori: George Po-
pescu – Cartea anului, critică literară, Marius Ghica 
– Cartea anului, traduceri literare și Toma Grigorie 
– Premiul Opera Omnia. Comitetul de Conducere al 
Filialei Craiova a USR a acordat următoarele pre-
mii: Lorena-Gabriela Vasile (debut), Tony Paraschiv 
(debut), Gela Enea (critică literară), Ionel Bușe  
(proză) Premiul Jean Băileșteanu și Titu Dinuț (po-
ezie). Premiul pentru poezie Mihai Duțescu a fost 
acordat scriitorului Dan Anghelescu.

Premiul special pentru poezie s-a decernat scri-
itorului Constantin Preda, Premiul special pentru 
promovarea literaturii române scriitorului Ion De-
aconescu și Premiul pentru promovarea între bres-
lele creatorilor, jurnalistului Mircea Pospai. Au fost 
acordate și diplome de excelență privind interpre-
tarea muzicală: rapsodului Ion Crețeanu și violon-
celistul Mircea Suchici.

Consider că această primă ediție a Galei Scri-
itorilor din Oltenia a fost un eveniment complex, 
de un real succes, care inaugurează o tradiție de 
înaltă ținută culturală în Bănie.

SORIN BULIGA
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Sărbătoarea Sfântului ierarh Nicolae, motiv de bucurie și evlavie
Primele sărbători creștine ale 

lunii  decembrie din acest an 
aduc un nou motiv de pace 

și bucurie în inimile credincioșilor 
ortodocși gorjeni. Miercuri, 6 de-
cembrie, sărbătorim pe Sfântul ie-
rarh Nicolae, Arhiepiscopul Mirelor 
Lichiei și făcătorul de minuni, iar a 
doua zi, joi 7 decembrie a.c., cin-
stim pe Sfânta muceniță Filofteia 
fecioara, ale cărei sfinte moaște se 
află la Curtea de Argeș.

    
APROAPE 40 DE BISERICI DIN 
JUDEȚUL GORJ AU HRAMUL 
“SF. IERARH NICOLAE”

      
Numeroase lăcașuri de cult orto-

dox din Gorj au ca ocrotitor spiritual 
pe Sfântul ierarh Nicolae. Între aces-
tea se află  biserica-monument isto-
ric ,”Sf.ierarh Nicolae și Sf.Apostol 
Andrei, cel întâi chemat” din muni-
cipiul Târgu Jiu, precum și biserica 
”Sf.Nicolae” a Mânăstirii Polovragi, 
de asemenea cea din curtea Liceului 
Teologic “Sf.cuv.Nicodim” din Târgu 
Jiu și bisericile de lemn din carti-

erul  Ștefănești al orașului Târgu-
Cărbunești, cele din satele Slivilești, 
Știucani și Șura ale comunei Slivilești, 
cătunul Curtișoara al satului Nego-
mir din localitatea cu același nume, 
satul Luna al comunei Lelești, satul 
Fărcășești al localității omonime, 
satul Cornetu din comuna  Căpreni, 
cea din satul Colibași al localității 
Scoarța și bisericile de lemn din: 
satul Bengești, comuna Bengești-
Ciocadia; cătunul Cârbești al orașului 
Bumbești-Jiu; satul Bibești, comuna 
Săulești și satul Bărcaciu aparținând 
localității Mușetești.

Așadar, elevii instituției de 
învățământ teologic “Sf. Cuv. Ni-
codim” din municipiul  Târgu Jiu și 
numeroși credincioși din județul Gorj 
vor cinsti așa cum se cuvine miercuri, 
6 decembrie 2023, pe marele părin-
te apărător al ortodoxiei la Sinodul 
de la Niceea, Sfântul Nicolae.

  
VIAȚA SFÂNTULUI NICOLAE

Potrivit tradiției creștine, Sfântul 
părinte a văzut lumina zilei în pro-
vincia Lichia din sudul Asiei Mici, în 
orașul Patara – Turcia de astăzi; el a 
fost singurul fiu al unei familii foarte 

evlavioase și înstărite, data nașterii 
sale nefiind cunoscută.

     În vremea când era copil, Ni-
colae s-a dovedit harnic la învățătură 
și cu viață virtuoasă, ceea ce a fă-
cut ca el să crească duhovnicește 
și în înțelepciunea cea adevăra-
tă, creștină. Nu avea încă vârsta 
judecății când el s-a deprins cu ru-
găciunea și cu înfrânarea, virtuți 
care mai târziu i-au stins patimile 
trupului și i-au înlesnit desăvârșirea 
sufletului. A rămas de timpuriu orfan 
de ambii părinți; cel care avea să 
fie un mare Sfânt Părinte al Bisericii 
creștine de pretutindeni nu a făcut 
precum tânărul risipitor din Evanghe-
lie, ci, dimpotrivă, într-una din zile, 
a strâns în fața casei sale pe toți să-
racii și oropsiții din acel ținut și le-a 
dăruit toate averile moștenite, averi 
pe care el le considerea deșertăciuni, 
și L-a urmat pe Domnul nostru Iisus 
Hristos. În mintea și sufletul evla-
viosului Nicolae răsunau cuvintele 
Mântuitorului: ,,Vinde toate câte ai 
și împarte la săraci și vei avea co-
moară în ceruri!” (Luca XVIII, 22). Și 

ca să se aproprie cât mai 
mult de Domnul, Nicolae 
s-a îndreptat către Țara 
Sfântă, dorind să calce pe 
drumurile sfințite de pașii 
Domnului Iisus Hristos și 
ai ucenicilor Lui, astfel să 
se întărească și mai mult 
în credință.

ALEGEREA ÎN CHIP MI-
NUNAT A SFÂNTULUI 
NICOLAE CA EPISCOP

     
A fost ales episcop în 

cetatea Mira, la cererea 
credincioșilor. Aceștia 
rămăseseră fără păstor 
duhovnicesc și se rugau la 
Dumnezeu să le arate pe 
cel potrivit pentru aceas-

tă înaltă chemare și slujire. După 
puțin timp, unuia dintre credincioși 
Dumnezeu i-a descoperit pe viito-
rul episcop al cetății Mira: ,,Primul 
om care va intra mâine dimineață în 
Biserică, pe acela să-l alegeți Epsi-
cop”. Din rânduiala și purtarea de 
grijă a Bunului Dumnezeu, cel care a 
intrat primul, a doua zi în Biserică, a 
fost Sfântul Nicolae, care nu era încă 
nici măcar preot. 

În timpul lui Dioclețian, sfântul 
părinte a ajuns în închisoare, fiind 
eliberat ulterior pe vremea Sfântu-
lui împărat cel întocmai cu apostolii, 
Constantin. Nicolae este considerat 
ocrotitor al ortodoxiei împotriva 
credinței greșite a arienilor; el a 
participat la lucrările primului Sinod 
Ecumenic desfășurat la Niceea, în 
anul 325, fiind cel care l-a înfruntat 
public pe Arie, dezbinatorul în Bise-
rică și inițiatorul ereziei, Sfântul pă-
rinte Nicolae dându-i chiar o palmă 
ereticului care se încăpățâna să nu 
renunțe la învățătura sa greșită. Pă-
rintele a fost închis de împărat, însă 
în noaptea următoare, Constantin a 
avut un vis în urma căruia s-a con-
vins de nevinovăția lui Nicolae și l-a 
eliberat a doua zi.

Sfântul Nicolae a trecut la viața 
cea adevărată și neîmbătrânitoare 
între anii 342 și 352. Sfântul Meto-
die, patriarh al Constantinopolului 
în secolul al IX-lea, a scris Viața 
Sfântului Nicolae unde povestește 
cum Sfântul părinte, din averea ră-
masă de la părinții săi, le-a înzestrat 
pe cele trei fete ale unui cetățean 
din Patra care sărăcise, salvându-le 
practic din primejdia ispitei desfrâ-
nării și a prostituției.

MINUNI ALE SFÂNTULUI 
NICOLAE

     
Sfântul părinte Nicolae este Ar-

hiepiscopul Mirelor Lichiei și făcător 
de minuni. El a săvârșit și săvârșește 
în continuare numeroase minuni ce-
lor care îi cer cu credință ajutorul; 
astfel, el a scăpat de la moarte trei 
bărbaț acuzați și închiși pe nedrept. 
Pe când se aflau în închisoare, au 
aflat de timpul când vor fi omorâți, 
au chemat pe Sfântul Părinte Nico-
lae în ajutor, i-au pomenit și de bi-
nefacerile pe care le făcuse și cu alți 
oameni, cum izbăvise de la moarte 
trei bărbați din Lichia, iar Sfântul 
Nicolae cel grabnic spre ajutor și 
gata spre apărare, s-a arătat în vis 
împăratului și eparhului (adminis-
tratorul provinciei respective). Pe 
eparh l-a mustrat pentru că a defăi-
mat în fața împăratului pe cei trei 
bărbați închiși pe nedrept, iar împă-
ratului i-a arătat și i-a dovedit faptul 
că acei trei bărbați sunt nevinovați 
și că din invidie au fost pârâți că ar 
fi uneltit împotriva sa. În acest fel, 

Sfântul ierarh Nicolae a salvat de la 
moarte pe cei trei nevinovați.

Sfântul părinte Nicolae nici 
după moartea sa nu și-a uitat tur-
ma și pe oamenii credincioși care-i 
cer ajutorul, ci în fiecare zi face cu 
îmbelșugare bine celor care au ne-
voie și îi izbăvește de tot felul de 
primejdii și nevoi, căci și atunci, și 
acum același Dumnezeu lucrează 
prin sfântul Său minunile cele fără 
de număr.

Să cinstim și noi cum se cuvine 
pe acest mare Părinte apărător al 
credinței ortodoxe, să participăm 
la Slujba Sfintei Liturghii în ziua de 
6 decembrie a.c., de Sărbătoarea 
Sfântului Nicolae, să citim Viața și 
Acatistul acestui sfânt părinte, și 
mai ales să-i urmăm exemplul de 
milostenie și întrajutoare spre cei 
în nevoi, ajutând pe cei bolnavi, 
săraci, în lipsuri și nevoi, pe cei bă-
trâni, și pe toți cei care ne cer aju-
torul, bine știind faptul că “mai de 
folos este a da decât a lua” și “bine-
cuvântarea Domnului stă peste capul 
celor care dau” așa încât să putem 
“să lăudăm acum cu cântări pe ie-
rarhul, pe păstorul poporului celui 
din Mira și învățătorul, ca prin ru-
găciunile lui să ne luminăm, că iată 
s-a arătat cu totul curat și nestricat 
cu Duhul, aducând lui Hristos jerfă 
fără prihană, curată și Lui Dumnezeu 
bine primită, ca un ierarh curățit în 
suflet și în trup. Pentru aceasta este 
adevărat folositor și ajutător Biseri-
cii, ca un mare tăinuitor al darului 
Lui Dumnezeu”.

MARIUS STOCHIȚOIU 
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 
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                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

88328832

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 0752134967.

AngajăriAngajări
 Caut  femeie pentru 

îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.
 Execut și repar ur-

mătoarele articole: sape, 
cazmale (hîrleț), securi, to-
poare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pri-
poane pentru cai. 

Telefon: 0761890450.

DiverseDiverse

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând  vacă metis cu 
vițel bălțată românească, 
vacă Angus cu vițel bălțată 
româneasca și vacă belgi-
ană în vârstă de 3 ani. Tel: 
0722814556.
Vând 1500 de mp te-

ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus.Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

 Vând autoturism CI-
TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plă-
tite, 100500 km. Telefon: 
0741200146.
 Vând două terenuri, 

de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.
 Vând casă locuibilă 

cu teren 600 mp și un po-
gon teren extravilan în co-
muna Căpreni, centru. Preț 
20.000 euro. Email gheor-
gheion1949@gmail.com. 

Tel. 0744.548594.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 

Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967
 Vând casă mamă, 3 ca-

mere, baie, bucatărie, sat 
Treistioara - Dragotești

Tel:0752134967
 Vând remorcă auto, 

taxe la zi proprietar.
Tel: 0752134967
Vând centrală termi-

că - lemne Wiessmann. Preț 
negociabil. Tel: 0729614081

 Vând teren extravi-
lan 6.200 mp, categorie de 
folosință pășuni, situat în 
punctul Călăianu, sat Bârca, 
com. Scoarța, jud. Gorj. Te-
renul are o lungime de 310 m 
și o lățime de 20 m. Pentru 
acest teren este întocmit ca-
dastrul. Preț negociabil.

Telefon: 0787 598 630

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 64 de ani, în-
cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare

PRIMĂRIA STOINA titular al proiectului: „Extinderea 
sistemului de distribuție gaze naturale în localitatea 
Stoina, Paișani și Urda de Sus, aparținătoare comunei 
Stoina, jud. Gorj” anunţă publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare de către APM Gorj în cadrul 
procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului  
pentru  proiectul: „Extinderea sistemului de distribuție 
gaze naturale în localitatea Stoina, Paișani și Urda de 
Sus, aparținătoare comunei Stoina, jud Gorj” propus a 
fi amplasat în:  comuna Stoina, satele Stoina, Paisani și 
Urda de Sus.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fun-
damentează pot fi consultate la sediul APM Gorj din  Târgu 
Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de luni-vineri, între orele 
09.00 - 14.00, precum şi la următoarea adresă de internet 
http://apmgj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei de încadrare, în termen de 10 zile de 
la data  publicării anunțului pe pagina de internet a APM 
Gorj.  

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare 
(titularul proiectului)

S.C. ARCATUR S.R.L., titular al proiectului CONSTRU-
IRE SPAŢII CAZARE (HOTEL) CU SPAŢII DE ALIMENTAŢIE 
PUBLICĂ, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare de către APM Gorj, în cadrul proce-
durilor de evaluare a impactului asupra mediului, pentru 
proiectul CONSTRUIRE SPAŢII CAZARE (HOTEL) CU SPAŢII 
DE ALIMENTAŢIE PUBLICĂ, propus a fi amplasat în comuna 
Arcani, sat Săneteşti, jud. Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fun-
damentează pot fi consultate la sediul APM Gorj din muni-
cipiul Tg. Jiu, strada Unirii, nr. 76 judeţul Gorj, în zilele de 
luni - vineri, între orele 09.00 - 14.00, precum şi la urmă-
toarea adresă de internet http://apmgj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii 
la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la 
data publicării anunţului pe pagina de internet a Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Gorj.

Școală Meserii auto-
rizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, 
minim 450 lei, rate, 
diplome recunoscute, 
sprijin angajare. Cău-
tăm colaboratori, 2000 
lei /clasa. Telefon:   
0751855929; secretari-
atsnm@yahoo.com
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Dacă la alte In-
spectorate de 
Poliție din țară 

care se confruntă cu 
deficit de personal au 
fost încadrați zeci de 
proaspăt absolvenți, la 
Gorj a fost repartizată o 
singură persoană. Potri-
vit conducerii IPJ Gorj, 
este vorba despre o 
tânără absolventă care 
provine de la Școala de 
Agenți de Poliție ”Vasile 
Lascăr” Câmpina și care 
deja activează în cadrul 
Poliției Municipiului 
Târgu Jiu, la Biroul Or-
dine Publică-Proximita-
te. Ea a fost încadrată 
începând cu data de 27 
noiembrie.

La nivelul Inspectoratelor de 
Poliție Județene din țară, repartiza-
rea s-a efectuat în ordinea mediilor 
de absolvire, pe funcțiile vacante 
existente, ținând cont și de situația 
operativă, dar și de nevoile fiecă-
rei structuri. La debutul în carieră, 
pentru primele 6 luni, absolvenții 
încadrați în structurile IPJ vor par-
curge o perioadă de tutelă profesi-
onală, sub îndrumarea unui tutore, 
desemnat din rândul polițiștilor cu 
experienţă, care îi va sprijini în ac-
tivitate.

În data de 24 noiembrie 2023, un 
număr de 1.313 tineri care au absol-
vit Școala de Agenți de Poliție ”Va-
sile Lascăr” Câmpina au depus jură-

Un singur proaspăt absolvent al Școlii de Poliție a fost încadrat re-
cent în Inspectoratul de Poliție Județean Gorj. Este vorba despre o 
tânără femeie care deja își desfășoară activitatea în cadrul Poliției 
Municipiului Târgu Jiu.

ComemorăriComemorări

r  Astăzi, 6 decembrie - 
se împlinesc trei ani de când 
a urcat la ceruri bunul nostru 
frate, respectiv unchi, prof. 
pensionar CONSTANTIN VOICU, 
din Satu Mare.

Noi îndreptăm toate gându-
rile noastre bune către sufle-
tul lui din Împărăția cerurilor. 
Dorul pe care l-a lăsat în urma 
lui este de nestins… Sătmăre-
nii simt lipsa unui OM adevă-
rat, altruist și plin de umor,  
manager și inspector dedicat 
profesiei. Pentru toți cei care 
îi cereau povața, bunul nostru 
Constantin Voicu avea  cuvin-
te calde sau soluții de cele mai 
multe ori.

Dumnezeu să îl odihneas-
că!

Cu adâncă suferință, fra-
tele prof. pensionar, Teodor 
Voicu, și nepoții, Ștefania și 
Marian

r  Astăzi, ne amintim cu in-
finit dor și drag de Prof. Univ. 
Dr. Nicolae Mischie, scumpul 
nostru soț și tată, care ar fi ce-
lebrat ziua numelui cu nemăsu-
rată dragoste pentru cei din jur. 
Pentru cei care l-au cunoscut 
ca profesor, a rămas vie pasi-
unea lui infinită pentru istorie, 
pentru cei care l-au cunoscut 
ca prieten, au rămas surse de 
inspirație carisma și genero-
zitatea fără margini, pentru 
cei care l-au cunoscut ca lider 
politic, îi sunt încă respectate 
competența și forța vizionară. 
Nicolae Mischie a contribuit 
exponențial la dezvoltarea re-
gională timp de patru mandate 
în care a fost ales să reprezinte 
interesele gorjenilor pe plan 
local și național, îndeplinindu-
și cu succes misiunea. A contri-
buit la progresul județului Gorj 
prin multele realizări politice, 
economice, culturale și aca-
demice, între care se numără 
înființarea Universității “Con-
stantin Brâncuşi”, lansarea 
celui mai tânăr teatru de stat 
din România, “Elvira Godea-
nu”, finanțarea și menținerea 
patrimoniului cultural “Doina 
Gorjului”. Sub coordonarea 
lui, s-au făcut lucrări de intro-
ducere a apei curente, a gaze-
lor naturale şi lucrări de reabi-
litare a drumurilor în peste 40 
de localităţi din Gorj, s-au mo-
dernizat zeci de școli, cămine 
și spitale, și s-au construit 526 
de apartamente pentru tineri, 
astfel încât județul a ajuns de 
pe ultimele locuri din țară, în 
primele 5 județe la finalul man-
datelor politice. Deși a trecut 
prin cumplite încercări în ulti-
mii ani de viață, și-a menținut 
iubirea pentru Gorj și pentru 
gorjeni până în ultimele clipe 
de viață.  Le mulțumim celor 
care i-au rămas alături până la 
finalul vieții și celor care conti-
nuă să îi păstreze memoria. Te 
iubim infinit, om minunat!  

Familia Mischie

În atenția 
tuturor abonaților!

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze nr. 
de telefon:  0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 

Închiriez spaþii Închiriez spaþii 
birouri ultracentral. birouri ultracentral. 

Relaþii la telefoanele: Relaþii la telefoanele: 
0253/214767; 0253/213409.0253/214767; 0253/213409.

mântul de credință. Ei și-au preluat 
posturile unde au fost repartizați 
la trei zile distanță de la absolvire. 
La ceremonia de la Câmpina au fost 
prezenți Bogdan Despescu - chestor 
general de poliție, secretar de stat 
în Ministerul Administrației și Inter-
nelor, Benone Matei - chestor, in-
spector general al Poliției Române, 
Virgiliu Nanu - prefectul județului 
Prahova, foști comandanți ai școlii, 
foste și actuale cadre didactice. 
Promoția noiembrie 2023, formată 
din 1.313 elevi, dintre care 1.006 
băieți și 307 fete, este promoția din 
anul în care această unitate de elită 
a învățământului MAI împlinește 55 
ani de existență.

IZABELLA MOLNAR

Anunţ public privind depunerea solicitării de emitere a 
acordului de mediu pentru  S.C. WILD GROUP S.R.L

S.C. WILD GROUP S.R.L anunţă publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 
CONSTRUIRE RESTAURANT, propus a fi amplasat  în municipiul Tg.Jiu, 
strada Crângului, nr. 21, jud Gorj.  

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj,  strada Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de  luni – vineri, între 
orele 08.00 – 14.00 

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

ANUNȚ PUBLIC

PANLAVCOM SRL anunță publicul interesat asupra depunerii soli-
citării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Construire 
pensiune turistică”, propus a fi amplasat în oraș Tismana, sat Vînăta, 
județul Gorj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, județul Gorj, în zilele 
de luni- vineri, între orele 08.00-16.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.
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De mai bine de o lună s-a încheiat sezonul 
însămânțărilor de toamnă, dar, desigur, 
fermierii adevărați încă nu au parte de re-

laxare, deoarece trebuie să pună bazele agrotehni-
ce pentru culturile de primăvară. Printre agronomi 
circulă butada cum că producţia agricolă este  de-
pendentă integral de triada  ,,Casă – Masă – Rasă”. 
Casa - este reprezentată de sol, parametrii naturali 
ai solului și lucrările de pregătire a patului germina-
tiv; Masa - o constituie fertilitatea naturală a aces-
tuia, potenţată cu aportul gunoiului de grajd şi/sau 
al îngrăşămintelor chimice aplicate de fermier, iar 
Rasa - o reprezintă materialul biologic folosit, adică 
seminţele şi materialul săditor. Se mai spune și că 
fiecare dintre aceşti factori are cam o treime aport 
la determinarea cantitativă şi calitativă a producţi-
ei agricole vegetale. Pentru explicitarea motivaţiei 
că este absolut obligatorie aratul terenurilor din 
toamnă, facem puţin apel la unul dintre parametrii 
fizici ai solurilor: textura – adică compoziţia meca-
nică a solului, mărimea particulelor componente ale 
solului şi ponderea în care se găsesc acestea. Solu-
rile cu particule mari, până la câţiva mm, care nu 
se ţin, curg, sunt nisipurile sau solurile nisipoase. 
Acestea sunt practic improprii pentru agricultură. 
Cele mai mici particule de sol sunt pulberile, pra-
furile fine, argilele. Pe măsură ce scade ponderea 
particulelor mari şi îşi fac cunoscută prezenţa par-
ticulele tot mai mici, se îmbunătăţeşte şi calitatea 
solului. Astfel apar solurile nisipo-lutoase cu agre-
gate friabile, care se rup uşor, şi încep să devină tot 
mai pretabile pentru creşterea plantelor. Când în 
sol sunt prezente particulele mijlocii, lutoase, în 
pondere însemnată, solurile devin luto-nisipoase, 
semi-mijlocii, valoroase pentru cultura plantelor, 
mai ales pentru acele culturi ale căror părţi utile 
nouă se dezvoltă în sol, ca: rădăcinoasele, bulboa-
sele, tuberculiferele. Rezistenţa solurilor luto-nisi-
poase la arat este sub 0,3 kg forţă pe centimetru 
pătrat. Solurile mijlocii - sunt acele soluri în al-
cătuirea cărora particulele mijlocii, lutoase, sunt 
dominante în amestec, dar şi cu particule nisipoase 
sau argiloase, prăfoase. Aceste soluri sunt cele mai 
valoroase pentru agricultură, şi la noi sunt cunoscu-
te drept cernoziomuri, soluri negre, sau bălane 
de stepă, cu o rezistenţă la arat de 0,3 – 0,5 kg f / 
cm p. Ele sunt răspândite în câmpia Banatului, cea 
a Bărăganului şi în Dobrogea. Pe măsură ce dispar 
din compoziţia mecanică a solului particulele nisi-
poase, cele mijlocii, lutoase, și capătă  o pondere 
tot mai redusă, în favoarea particulelor fine, argi-
loase, acestea devin tot mai grele, mai compacte, 
cu rezistenţă la arat  de 0,5 – 0,7 kg f / cm p, cu o 
pretabilitate tot mai redusă pentru culturile rădăci-
noase, bulboase sau tuberculifere, căci aceste părţi 
din plantă întâmpină o rezistenţă tot mai mare a 
solului la creştere. În funcție de ponderea particu-
lelor lutoase aceste soluri sunt luto-argiloase sau 
argilo-lutoase. Când argila este total dominantă, 
solurile sunt  foarte grele, argiloase, cu o rezis-
tenţă la arat de peste 0,7 kg f / cm p. Aceste soluri 
practic n-ar trebui destinate culturilor arabile, ci 
pentru păşuni şi fâneţe naturale sau cultivate. Solul 
este un organism viu, ceea ce înseamnă că prin in-
tervenţiile noastre îi putem îmbunătăţi sau deterio-
ra calităţile. Condiţiile de climă specifice României 
pot avea o influenţă foarte favorabilă asupra solului 
dacă vom şti să le folosim. Particulele argiloase din 
sol joacă rol de liant și imprimă agregatelor de sol 
o rezistenţă, compactitate, care uneori împiedică, 

Faceți-vă un mare bine, arați terenul toamna
îngreunează, pătrunderea apei, aerului, sau înain-
tarea rădăcinilor plantelor ori a organelor active ale 
mașinilor agricole în el. Și nu numai atât.  

În timp ce unii poartă la mâini ceasuri 
electronice, poeții mai cântă clepsidra.                  

 Ion VELICAN

Alternanţa îngheţului cu dezgheţul - din tim-
pul iernii asupra solurilor arate produce ruperea, 
fărâmarea agregatelor compacte de sol, ceea ce va 
facilita pătrunderea şi circulaţia apei, aerului sau 
a rădăcinilor plantelor de cultură. Aceasta este de 
fapt o îmbunătăţire a pretabilităţii pentru agricultu-
ră, cu efect pozitiv în creşterea cantităţii şi calităţii 
producţiei. Dacă pe parcursul iernii solul se află arat 
în brazde mari, cu goluri mari şi multe, în care vis-
colul să pătrundă uşor, să introducă apă sau zăpadă 
care, îngheţând, se dilată, rup agregatele de sol şi 
prin dezgheţare le eliberează, se produce de fapt o 
structurare, agregare, mai bună a solului. Aceasta 
conduce la reducerea ponderii argilei în compozi-
ţia mecanică a solului, deci reducerea rezistenţei 
la arat, cu alte cuvinte reduce efortul utilajelor 
agricole, le sporeşte acestora productivitatea, le 
reduce uzura, precum şi efortul financiar al fermei. 
Efectuând din toamnă arăturile pentru însămânţă-
rile de primăvară, practic natura ne aduce profit 
şi material - prin producţii mai mari şi mai bune, 
financiar – prin reducerea cheltuielilor şi creştere a 
veniturilor, dar şi fizic - prin reducerea efortului şi 
a uzurii utilajelor. 

Ne putem permite oare să dăm cu piciorul aces-
tor avantaje?

Aceste arături, cunoscute şi sub denumirea de 
,,ogoare de toamnă” trebuie efectuate imediat 
după încheierea semănatului de toamnă şi a elibe-
rării, într-un fel sau altul, a terenului de resturile 
vegetale  ceea ce calendaristic poate începe pe la 
jumătatea lunii octombrie şi se va încheia odată cu 
venirea îngheţului puternic la sol. Dacă tocăm mă-
runt resturile vegetale și administrăm și 7 kg azot s. 
a. pentru fiecare tonă de materie organică încorpo-
rată în sol odată cu arătura, suplinim în bună parte 
lipsa gunoiului de grajd și sporim fertilitatea natu-
rală a solului. Ideal ar fi ca azotul să fie administrat 
sub formă de Complexe - 16.48.00, cam 100  – 200 
kg produs comercial pe hectar, nu mai mult, ca să 
punem baze temeinice viitoarelor recolte. 

Este practic obligatorie efectuarea ogoare-
lor de toamnă, dar total contraindicată, dacă 
nu chiar interzisă, ararea terenului umed, prea 
puternic uscat sau puternic îngheţat. În aceste 
condiţii, nu numai că se destructurează, fărâmă, 
agregatele mari de sol, dar creşte nepermis de mult  
ponderea particulelor mici şi mai ales foarte mici, 
argiloase, ceea ce conduce fără dubii la compacta-
rea solului şi astfel în loc să facem bine, mai mult 
înrăutăţim însuşirile solului. 

Practic agricultura de azi nu mai are nimic, dar 
absolut nimic, în comun cu
plugăritul de pe vremuri.

Astăzi agricultura este mai ales agrotehnică, 
ştiinţă, practică superioară. 

În următorul articol vom detalia motivaţiile bio-
logice în favoarea efectuării ogoarelor de toamnă 
Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:
vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

vol. 3 – Pomicultură - ediția  2022
vol. 4 – Zootehnie -  ediția  2023

Telefon: 0765 622 623 – luni - vineri între 
orele 08.30 – 16.00, 

sau  -  0764 471 206  -  permanent
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 
de peste 400 de milioane de ani pe pământ - 
deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe 
pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe 
acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca 
pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță 
dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi 
se aduce la cunoștință despre masacrarea fa-
miliilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente 
chimice „după ureche” și în momente total ne-
potrivite, mai ales în timpul înfloritului, și fără 
să anunțe apicultorii de acesta. Legea nr. 383 / 
2013, cu modificările ulterioare, a apiculturii 
prevede pedepse aspre pentru astfel de nere-
guli.           Așadar: 

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele ce 

le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. 
Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume 

și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma,  gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi…

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                

Antrenorul gorjean Dragoș Militaru și-a 
pulverizat elevii după al patrulea eșec 
consecutiv la cârma Unirii Dej. Ultima 

etapă a adus o nouă înfrângere pentru ardeleni, 
0-1 pe teren propriu cu CS Mioveni. Militaru nu a 
luat niciun punct de când a revenit pe banca teh-
nică a clujenilor și a cerut suflu nou la echipă. 

Evaluarea antrenorului nu e îmbucurătoa-
re pentru jucători, iar mulți dintre ei vor părăsi 
formația în iarnă. 

Militaru a plecat de la Dej la finele sezonului 
trecut, după o perioadă mult peste așteptările 
conducerii clubului, în care a promovat echipa în 
liga secundă, iar apoi a dus-o în play-off. În vară, 
gorjeanul a preluat-o pe Chindia Târgoviște, iar 
la Unirea a sosit Dacian Nastai. Evident, cei doi 
principali nu au rezistat la formațiile cu care au 
început sezonul.

,,A fost o primă parte de 2023 foarte bună, 
a doua parte foarte proastă, lotul e destul de 
subțire, și numeric, și valoric, aceasta e conclu-
zia mea. Cred că avem nevoie de foarte mulți 
jucători noi, pentru a începe să ne luptăm, din 
ianuarie, pentru rămânerea în Liga 2. E foarte 
greu în situația în care suntem, anumiți jucători 
au arătat că nu pot face față în Liga 2, asta e! Am 
făcut o analiză, mă așteptam la mai mult de la 
mai mulți jucători. 

A fost jumătate de an în care nu s-a făcut ni-
mic notabil, indiferent de cine a fost antrenor. 
Cine a fost în primele 10 etape, cine a venit după, 
rezultatele sunt aceleași și, probabil, nu numai 
antrenorii au vină. Am în cap anumite poziții pe 
care trebuie să aducem jucători, jucători cărora 
să le fie foame, să își dorească să joace în Liga 2, 
să dorească să ajungă apoi în Liga 1 și la echipele 
naționale. 

Vreau un pic mai mult de la jucători, nu am 
văzut acel spirit, dorință, poate nici orgoliu, nici 
mândrie, ne luptăm foarte puțin, foarte ușor ce-
dăm duelurile. Poate fiecare atât poate, dar sun-

Dragoș Militaru cere transferuri: Dragoș Militaru cere transferuri: 
,,Așa, nu se poate!”,,Așa, nu se poate!”

tem aici să luăm decizii, să completăm lotul în 
așa fel încât să rămânem în Liga 2. Mai rău decât 
să pierdem meciuri nu cred că poate fi, de ace-
ea cred că lotul necesită modificări foarte mari. 
Știam că lotul e subțire, nu e o noutate pentru 
mine, mă așteptam să acumulăm măcar câteva 
puncte, ca să fim aproape de anumite echipe, 
dar se poate întâmpla orice. Nu pot să zic că mă 
așteptam să pierdem patru meciuri, nu am avut 
patru înfrângeri niciodată în ultimii trei-patru 
ani aici, la rând”, a declarat Militaru, pentru site-
ul oficial al clubului.

Pe de altă parte, antrenorul gorjean nu s-a pu-
tut baza nici pe unii jucători importanți de când a 
preluat echipa: ,,Am văzut ce avem la dispoziție, 
asta e situația. Mai ales, în ultimele etape din 

acest an, nici nu am avut tot lotul cu care s-a 
început sezonul, pentru că sunt diferite proble-
me la Cătinean, Roș, Adi Pop, Ciuciulete și alții 
care joacă cu injecții și abia se antrenează. Dar, 
am văzut, a văzut toată lumea, că avem nevoie 
de altceva, de un suflu nou, de jucători care vor 
să joace pentru Unirea Dej în Liga 2. Nu cred că 
e doar părerea mea, ci a tuturor celor implicați. 
Așa, nu se poate! Merg din înfrângere în înfrân-
gere pentru că… asta e realitatea, nu am nimic 
personal cu nimeni, toți sunt băieți foarte buni ca 
oameni, dar pe teren nu arătăm… atât se poate, 
trebuie să fie anumite schimbări”. 

Unirea Dej iernează pe locul 18, antepenulti-
mul în Liga 2, cu 10 puncte acumulate în 15 eta-
pe. 
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Calificarea României la Euro 2024 a adus 
un plus de încredere pentru staff-ul 
naționalei și pentru fotbaliștii care au 

pus umărul la această performanță. După ce an-
trenorul Edward Iordănescu a anunțat că tricolorii 
au ca obiectiv ieșirea din grupă, și jucătorii sunt 
optimiști. Belgia, Slovacia și una dintre echipele 
din Play-off-ul B ( Bosnia și Herțegovina – Ucraina, 
Israel – Islanda) vor fi adversarele primei noastre 
reprezentative.

,,Sunt echipe destul de puternice, dar nu sunt 
cele mai puternice echipe cu care puteam pica. La 
începutul tragerii mi-aș fi dorit să avem o grupă 
cu Portugalia și Italia, n-am jucat niciodată îm-
potriva lor. Suntem conștienți unde suntem, sun-
tem conștienți că prin forța grupului am reușit să 
obținem această calificare, de pe primul loc în 
grupă, și ne dorim mult mai mult. Vrem să trecem 
de faza grupelor”, a declarat căpitanul Nicolae 
Stanciu. 

,,Ne vom lupta de la egal la egal cu fiecare 
echipă din grupă! Vrem să ne calificăm mai depar-
te, dar fără să ne subestimăm adversarii. Suntem 
la Campionatul European, iar fiecare echipă care 
este aici și-a câștigat dreptul prin muncă”, a spus 
Ianis Hagi.

,,O grupă bună, o grupă echilibrată, chiar 
dacă Belgia pleacă favorită, dar cu siguranță va 
fi o luptă strânsă. Îmi doresc să dăm totul pentru 
fiecare punct, pentru fiecare victorie, așa cum 
am facut-o în preliminarii, iar la finalul celor trei 
meciuri să ne calificăm mai departe”, a afirmat 
mijlocașul celor de la Empoli, Răzvan Marin.

Fotbaliștii naționalei, optimiști: 
,,Ne vom lupta de la egal la egal” 

,,O grupă care ne dă speranțe mari, o să mer-
gem în Germania foarte încrezători și doar cu 
gândul de a trece mai departe de faza grupelor. 
Este Campionatul European, sunt prezente cele 
mai bune echipe din Europa! Orice se poate în-
tâmpla, iar eu am încredere că împreună o să 
obținem rezultatele pe care noi ni le dorim”, a 
declarat celălalt “italian” Radu Drăgușin.

,,Am urmărit tragerea împreună cu Florin Tă-
nase și cred că se poate compara cu grupa noastră 
de calificare. Avem Belgia favorită, dar cu care 
ne vom putea bate, și după vin celelalte trei care 

se vor lupa pentru a se califica mai departe. Ne 
așteaptă meciuri dificile, dar noi trebuie să avem 
încredere în noi și să continuăm acest drum bun 
pe care l-am început. Această calificarea a fost 
doar un prim pas! Trebuie să ne pregătim foarte 
bine pentru că mergem la EURO de le locul 1 în 
grupă, cu cea mai bună defensivă, iar acest lu-
cru ne obligă”, a spus Andrei Burcă. Se califică în 
faza optimilor de finală primele două clasate din 
fiecare grupă, plus cele mai bune 4 locuri trei din 
toate cele 6 grupe EURO 2024. România va debuta 
la competiția din Germania pe 17 iunie.


